

“双向服务”促治理

通讯员 骆骏伟

本报讯 近日,杭州市拱墅区天水街道戒坛寺巷社区积极探索“骑手友好社区”建设,通过整合辖区资源、凝聚社区多元力量,加强对骑手群体的关怀,优化外卖配送的效率和安全性,提升居民和骑手群体幸福感。

戒坛寺巷社区作为典型市中心老旧小区,社区内部道路四通八达,房屋分布无规律,服务设施分布不明确,骑手跑单送件难度大。针对上述问题,戒坛寺巷社区党委多次召开“红茶议事会”,共商共议解决方案。

目前,社区在多个主要出入口设置醒目的“骑手友好地图”,包含门牌楼栋标识,充换电柜点位、厕所、休息驿站分布等情况。另外,社区还特别划定临时停车位,解决骑手停车难问题,既确保了送餐的时效性,保证了居民的便利性需求,又方便了物业管理。

戒坛寺巷社区党委还探索建立“双向服务”激励机制,引导外卖快递从业人员参与基层治理。社区将骑手们日常配送工作与社会面巡查相结合,可通过“随手拍”反馈小区环境、停车管理等问题。同时,还邀请快递员、外卖配送员担任食品安全监督员,让他们在取餐过程中观察商家加工制作、清洗消毒、卫生管理等情况,发现问题直接线上反映。

心理减压促新生

通讯员 楼可乾 胡亲亲 章雨微

本报讯 近日,金华市婺城区司法局联合“启家心理”,开展以“放松减压”为主题的社区矫正心理团辅活动。

专业心理老师带领社区矫正对象参与破冰游戏、小组讨论、角色扮演、情绪管理训练等团体活动,引导社区矫正对象探索内心世界,了解自身压力来源。活动最后,心理老师介绍了情绪管理和压力释放的方法技巧,鼓励社区矫正对象们学会接纳自己,以端正的态度接受社区矫正。

下一步,婺城区司法局将坚持共建共享理念,加强与社会组织的合作,组建专业帮教队伍,因人施策、精准帮教,助力社区矫正对象顺利回归社会,提升社区矫正工作质效,体现司法温度。

护企服务见实招

通讯员 陈碧园

本报讯 近日,台州市黄岩区人民检察院加强共联检察工作,将工作场所延伸至新前街道人大代表联络站——“模具小镇”会客厅,通过高频次联络,实现与代表、委员及群众从“指尖联系”到“心间融通”。

考虑到“民营企业的健康发展”一直是代表委员履职关注的重点,该院还开辟了护企服务区——“检企驿站”,设置法治体检、检润企心、检企桥梁等模块,结合定期走访群众、召开群众座谈会等活动,邀请代表委员一同问民意、讲政策、督落实,并及时将收集到的意见建议进行办理反馈。

这是黄岩检察依托人大代表联络站、创新代表履职方式的一个生动缩影。接下来,黄岩区检察院将继续创新、丰富代表委员参加检察机关活动的形式,把代表委员联络工作与检察工作有机融合、一体推进,为黄岩高质量发展提供坚实法治保障。

信用修复高效办

近日,天台县平桥镇综合行政执法队主动上门对接辖区企业,针对企业申报信用修复流程、录入上传等作现场指导。

通讯员 陈子欣 见习记者 张晓琼



暖心“照亮”回家路

通讯员 邱铃慧

本报讯 “警察叔叔,我找不到家了,我好害怕。”近日,嵊州市公安局甘霖派出所接到一名孩子的报警电话。

值班民警根据男孩描述,赶到现场。在民警的耐心安抚下,孩子渐渐打开心扉。

原来,孩子因为学习问题,被爸妈责怪,于是谎称去同学家写作业,想着离家出走。出来之后又不知道去哪里,就求助了警察叔叔。

“爸爸妈妈会很担心你的,我们一起回家,好好和他们聊聊,好吗?”民警提议,孩子点了点头。

通过查找地址,民警来到孩子家。“谢谢警察同志!”这一头,孩子家人早已心急如焚,看到孩子平安归来,激动得热泪盈眶。

“孩子还小,你们做家长的一定要多关心他,学习上的事情要耐心和孩子沟通。”民警说。

孩子父亲愧疚地说:“以后我们一定会更加注意孩子的感受,给他更多爱和陪伴。”



“四链融合”促发展

通讯员 陈阵 潘逸 本报记者 江胜忠

本报讯 近日,“之江同心 新知新质圆桌会”信创产业发展专场在金华金义新区(金东区)举行,来自海内外的知名院士、专家学者及企业界、金融界代表齐聚一堂,聚焦信创产业发展,以“新知新质同芯同行”为主题,共享发展机遇、共谋合作大计、共创美好未来。

金华把信创产业作为十条重点产业链中未来产业的“新赛道”,聚力打造信创大平台、培育信创大集群、优化信创大生态,进一步擦亮“信创之城”名片。举办“之江同心 新知新质圆桌会”旨在凝心聚力促进创新链产业链资金链人才链“四链融合”,加快发展新质生产力。

活动还举行了重点项目签约仪式,并为智库专家代表颁发聘书。



紧急救助排险情

通讯员 林花花

本报讯 近日,在苍南交警宜山中队旁不远处的马路上,一名群众在路边突发疾病倒地,引起路人围观。

正在宜山交警中队大厅工作的两名民警发现该情况,一路小跑着上前查看。走近后,民警观察该群众脸色发白、四肢无力,但说话还有回应,便立即疏散围观人群,保持空气流动,并掐其人中帮忙恢复意识。

不一会儿,该群众苏醒过来,非常感谢交警的帮助,围观群众对民警纷纷点赞。确认群众已无大碍,民警回到岗位继续工作。

学思践悟促提升

通讯员 吕杨冰心

本报讯 近日,安吉县消防救援大队组织开展了“学思想、践训词、促改革、建新功”教育实践活动第一专题学习讨论会。

期间,大队组织学习习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述、党的二十届三中全会公报等相关内容,围绕第一专题“以学促改增信心,巩固党纪学习教育新成效”开展交流研讨,强化对思想政治建设重要性的认识,确保教育时间、内容、人员、质量“四落实”。

同时,大队要求指战员以高度负责的精神抓好教育实践活动,切实为履行好职责使命提供强大的精神动力。

消防培训进驿站

通讯员 孙丽

本报讯 近日,嘉善县消防救援大队联合县总工会,在瓶山社区工会驿站组织开展一场消防安全培训活动,20名户外劳动者参加。

期间,消防救援人员结合户外劳动的特点,通过生动的案例,向大家普及火灾的危害、预防火灾的重要性以及在户外工作中可能遇到的火灾隐患。

演练现场,消防救援人员为大家详细讲解了火灾的类型、灭火器的种类及适用范围,并重点强调使用灭火器时的注意事项,“手把手”指导参训人员实操。

业务交流除隐患

通讯员 丁开锋

本报讯 近日,苍南县钱库镇应急管理服务中心在夏口共富委开展应急消防知识业务交流会,提高工作人员应急响应能力和消防安全意识,确保人民群众生命财产安全。

会上,中心工作人员强调了消防安全检查的重要性,详细介绍如何检查消防设施是否完好、疏散通道是否畅通、消防器材是否齐全等,要求共富委成员在检查过程中不留死角。工作人员还特别强调,要严格遵守安全操作规程,确保自身安全,对于发现的火灾隐患,及时向相关部门报告,并协助做好整改。

消防宣传更立体

通讯员 程玲

本报讯 近日,苍南县霞关镇应消站联合温州市“一呼百应”安全服务团苍南分团,组织开展消防安全知识宣传行动。

应急消防管理站工作人员深入辖区两类场所、老旧民房、居民聚集地,向周围居民普及消防安全知识,并严格按照要求,粘贴各类消防标识,确保单位和个人都能够按照标准落实消防安全责任。

同时,工作人员向村民发放《消防安全常识十二条》《出租房消防安全知识》等资料,用通俗易懂的语言讲解农村自建房火灾防范要点、如何做好“三清三关”、火灾逃生和自防自救方法、有效扑救初起火灾等安全常识,并耐心解答各类消防相关问题。